

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Ο Μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης δημιουργήθηκε το 2001 για να υποστηρίζει την εύκολη παροχή επείγουσας βοήθειας στα Κράτη μέλη που αντιμετωπίζουν ευρείας κλίμακας καταστροφές. Για να εξασφαλιστεί αποτελεσματική, γρήγορη και ευέλικτη αντίδραση ο Μηχανισμός διοργάνωσε για έβδομη χρονιά ένα μεγάλο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για εθνικούς εκπροσώπους που θα λειτουργούν σαν ειδικοί εκτιμητές, συντονιστές ή τεχνικοί καθώς και το προσωπικό που συμμετέχει στα modules Πολιτικής Προστασίας της Ε.Ε..

Στα πλαίσια του παραπάνω προγράμματος πραγματοποιήθηκε από 26 Σεπτεμβρίου έως 2 Οκτωβρίου, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Εισαγωγή στο Μηχανισμό της Ένωσης» (CMI), στο Αμβούργο της Γερμανίας. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα είναι το εισαγωγικό για όλα τα προγράμματα που διοργανώνει ο Μηχανισμός, σε στελέχη που θα μπορούν να συμμετέχουν σε διεθνείς αποστολές Πολιτικής Προστασίας. Το πρόγραμμα διοργανώθηκε από την Πυροσβεστική Ακαδημία του Αμβούργου και συμμετείχαν σε αυτό το τμήμα 25 εκπρόσωποι κρατών-μελών, ένας εκπρόσωπος της Πολιτικής Προστασίας της Ε.Ε. και ένας εκπρόσωπος της Π.Π. του Λιβάνου ως παρατηρητής. Το πρόγραμμα περιλάμβανε θεωρητική εκπαίδευση, εργασίες κατά ομάδες, πρακτική εκπαίδευση και ολοήμερη άσκηση. Σε θεωρητικό επίπεδο έγινε ενημέρωση για τη δομή της Π.Π. σε επίπεδο Ε.Ε. και κρατών - μελών και δόθηκαν στοιχεία για οργάνωση και συμμετοχή σε διεθνείς αποστολές (με παρουσιάσεις για διαχείριση πληροφοριών, χρήση τηλεπικοινωνιακών συστημάτων, ανθρωπιστικές αρχές, πολυπολιτισμικά θέματα, υγιεινή και ασφάλεια, κ.α.) και για άλλους διεθνείς φορείς (Ο.Η.Ε., Δ.Ε.Σ., κ.α.). Σε πρακτικό επίπεδο έγινε επίδειξη παρασκευής φαγητού σε μη ασφαλής συνθήκες. Το εντυπωσιακότερο μέρος του προγράμματος ήταν η άσκηση, που διήρκεσε 12 ώρες και περιλάμβανε πολλά διαφορετικά σενάρια συμβάντων, που μπορεί να συναντήσει κανείς σε μια διεθνής αποστολή (αυστηροί τελωνιακοί έλεγχοι, επαφές με τοπικούς υπευθύνους, Μ.Μ.Ε., διαρροή χημικών, παροχή βοήθειας σε πυρόπληκτους, επίθεση από κακοποιούς, κ.α.) με τη συμμετοχή δεκάδων «ηθοποιών» (δόκιμοι Ανθυποπυραγοί), αλλά και υπαλλήλων άλλων Υπηρεσιών, όπως τελωνιακοί και αστυνομικοί. Η οργάνωση του προγράμματος από την Πυροσβεστική Ακαδημία του Αμβούργου ήταν εντυπωσιακή και κέρδισε τα επαινετικά σχόλια όλων των συμμετεχόντων. Μάλιστα η Ε.Ε. αποφάσισε να της αναθέσει την ευθύνη διοργάνωσης του προγράμματος και για την επόμενη χρονιά.

Από την Ελλάδα το πρόγραμμα παρακολούθησε ο Επιπυραγός Σπυρίδων Γ. Βαρσάμης (Δ.Π.Υ. Θεσ/νίκης), μετά από πρόταση



του Α.Π.Σ. στη Γ.Γ.Π.Π., ενώ τις υπόλοιπες χώρες εκπροσώπησαν Αξιωματικοί της Πυροσβεστικής, εκπρόσωποι της Πολιτικής Προστασίας ακόμη και εθελοντές που συνεργάζονται με τις Υπηρεσίες αυτές. Όλοι οι συμμετέχοντες εκτός από τα διπλώματα, παρέλαβαν και ατομικό εξοπλισμό για να μπορούν να συμμετέχουν ως μέλη ομάδων ειδικών (experts) σε διεθνείς αποστολές αναγνώρισης-εκτίμησης καταστροφών της Ε.Ε..

Τα συγκεκριμένα προγράμματα εκτός από τον αντικειμενικό τους σκοπό, επιτυγχάνουν και τη γνωριμία στελεχών που ασχολούνται με την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών από όλη την Ευρώπη και την κατανόηση των διαφορετικών συστημάτων από χώρα σε χώρα.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Από 21 έως και 25 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε στην Πίζα της Ιταλίας το 2ο επίπεδο (Specialized) εκπαίδευσης των εμπειρογνομόνων της Ε.Ε., που διοργανώθηκε από την Ομάδα Άμεσης Επέμβασης σε Περιπτώσεις Εκτάκτων Αναγκών. Την εκπαίδευση παρακολούθησαν συνολικά 25 εκπρόσωποι Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, Κέντρων Άμεσης Βοήθειας και Οργανισμών Πολιτικής Προστασίας από χώρες-μέλη της Ε.Ε. Το Π.Σ. εκπροσώπησαν οι Υποπυραγοί Τσίγκας Κωνσταντίνος από το ΑΠΣ και Σπύρου Δημήτριος από τη 2η ΕΜΑΚ.

Η εκπαίδευση περιλάμβανε θεωρητικά και κυρίως πρακτικά αντικείμενα, όπου ο κύριος στόχος ήταν να εφαρμοστεί στην πράξη ο συντονισμός και η συνεργασία μεταξύ των φορέων που συμμετέχουν, της ομάδας της USAR (έρευνα και διάσωση σε αστικό περιβάλλον, η οποία αποτελείται από Πυροσβέστες) και της ομάδας της AMP (προωθημένη ιατρική μονάδα, η οποία αποτελείται από γιατρούς και νοσοκόμους), κατά τη διάρκεια μιας φυσικής καταστροφής ή ενός μεγάλου συμβάντος όπως σεισμός, πλημμύρα, πυρκαγιά, αεροπορικό ατύχημα.



Την τελευταία μέρα της εκπαίδευσης πραγματοποιήθηκε άσκηση μεσαίας κλίμακας, όπου το σενάριο περιλάμβανε κατεδάφιση 5όροφης κατοικίας σε πόλη της Ιταλίας, η οποία επλήγη από σεισμό, με αποτέλεσμα τον εγκλωβισμό πολλών ατόμων μέσα στα ερείπια. Οι ομάδες κλήθηκαν να επέμβουν για τον απεγκλωβισμό των θυμάτων, όπου για τον κάθε ένα υπήρχε ένας ρόλος, όπως Team manager (Διοικητής ομάδων) και Team leader (Διοικητής ομάδας) ώστε να καταφέρουν να κάνουν πράξη την έννοια της διαλειτουργικότητας (Interoperability) που διδάχθηκε εκτενώς στο 1ο επίπεδο, όπου υπήρξε άψογη συνεργασία με συναδέλφους από άλλες χώρες της Ε.Ε.

Η άσκηση έλαβε χώρα σε πρότυπο στίβο εκπαίδευσης (θεωρείται από τους καλύτερους στην Ευρώπη) που διαθέτει η Πυροσβεστική Υπηρεσία της Πίζας, με προσομοίωση κατεδαφισμένου κτιρίου.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΠΥΡΟΣ(ΒΕΣΤΙΚΕΣ) ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ

Πραγματοποιήθηκε την Τέταρτη 23 Σεπτεμβρίου, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων (Ε.Σ.Η.Ε.Α.), η επίσημη παρουσίαση του νέου βιβλίου του Πυρονόμου Γιώργου Παναγιωτακόπουλου, με τίτλο «Πυρος(βεστικές) Αποκαλύψεις». Η εκδήλωση άρχισε με ομιλητή τον κ. Κώστα Κορίδη, υπεύθυνο του εκδοτικού οίκου ΙΟΛΚΟΣ, όπου εκδόθηκε το παραπάνω βιβλίο, συνεχίστηκε με τον τ. Πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ, δημοσιογράφο κ. Πάνο Σόμπολο, τον τ. Υπουργό Δημόσιας Τάξης και Βουλευτή του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Κώστα Γείτονα, τον Αντιπύραρχο Αλέξανδρο Χύτη και με τον δημοσιογράφο κ. Γιάννη Κανελλάκη.



Όλοι μίλησαν με κολακευτικά λόγια για το συγγραφέα και το τρίτο κατά σειρά έργο του, όπου παρουσιάζονται περιστατικά και ευτράπελα, από την 30χρονη θητεία του στο Π.Σ. Τελευταίος ομιλητής ήταν ο ίδιος ο συγγραφέας, ο οποίος ευχαρίστησε όσους τον τίμησαν με την παρουσία τους (φίλους, εν ενεργεία και απόστρατους συναδέλφους, πολιτικούς, δημοσιογράφους και καλλιτέχνες) ενώ ανέγνωσε μερικά αποσπάσματα από το βιβλίο του. Ευχάριστη έκπληξη αποτέλεσε το γεγονός ότι την εκδήλωση έκλεισε ο καθηγητής της ταχυδακτυλουργίας, Επιπυραγός του Π.Σ. Βασίλειος Κώστας, εντυπωσιάζοντας με τα μαγικά του.



ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΛΗΣ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Με οργανωτική και αγωνιστική επιτυχία, διεξήχθη την Παρασκευή 25 και το Σάββατο 26 Σεπτεμβρίου 2009 στο Κλειστό Γυμναστήριο Λακωνίων Αγίου Νικολάου Κρήτης, το Πρωτάθλημα Πάλης των Ένοπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας για το έτος 2009. Τους αγώνες οργάνωσε με επιτυχία το Αρχηγείο Πυρ/κου Σώματος μέσω της πυροσβεστικής Υπηρεσίας Αγίου Νικολάου με την συνδρομή της Ελληνικής Ομοσπονδίας Φιλάθλων Πάλης, του Οργανισμού Νεολαίας και Αθλητισμού του Δήμου Αγίου Νικολάου και με την εποπτεία του Ανώτατου Συμβουλίου Αθλητισμού των Ενόπλων Δυνάμεων (ΑΣΑΕΔ)

Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους ο τ. Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης, ο Βουλευτής Λασιθίου κ. Καρχιμάκης Μιχαήλ (Υφυπουργός πλέον Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων), ο Νομάρχης Λασιθίου κ Σήφης Αναστασάκης, οι Ολυμπιονίκες του Αθλήματος κ.κ Δημήτριος Θανάπουλος και Κων/νος Θάνος, καθώς επίσης και εκπρόσωποι των Γενικών Επιτελείων των Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Αρχηγείων των Σωμάτων Ασφαλείας.

Οι αθλητές του Π.Σ. που διακρίθηκαν ανά κατηγορία και στα δυο στυλ είναι:

• Στυλ **Ελληνορωμαϊκής Πάλης**:

Αποστόλου Χρήστος, 2ος στην κατηγορία 66 κιλών, Χριστόφορος Κων/νος, 3ος στην κατηγορία 74 κιλών, Μπατάλας Βασίλειος 2ος στην κατηγορία 84 κιλών, Κοκολάκης Αρτέμιος, 3ος στην κατηγορία 96 κιλών, Παπαδόπουλος Βασίλειος και Σάββας Ιωάννης 3οι στην κατηγορία 120 κιλών.

• Στυλ **Ελευθέρας Πάλης**:

Κοσσόβας Οδυσσέας 3ος στην κατηγορία 74 κιλών, Παυλίδης Θεοδόσιος 1ος και Μουστόπουλος Γεώργιος 2ος, στην κατηγορία 84 κιλών.

Πολλαπλές νίκες και στα δυο στυλ Πάλης κατέκτησε η αντιπροσωπευτική ομάδα του Στρατού Ξηράς με 97 βαθμούς.

Τα θερμά του συγχαρητήρια εξέφρασε ο Διευθυντής του Ανωτάτου Συμβουλίου Αθλητισμού των Ενόπλων Δυνάμεων, Αρχιπλοίαρχος Ιωάννης Λιγνός, σε όλους τους συμμετέχοντες αθλητές, για το άριστο θέαμα που προσέφεραν.





ΑΓΩΝΕΣ ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Στις 20 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκαν στην πόλη της Πάτρας οι αγώνες Υδατοσφαίρισης Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας.

Τη διοργάνωση των αγώνων είχε το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού με τη συνδρομή της Κολυμβητικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (ΚΟΕ).

Η ομάδα του Πυροσβεστικού Σώματος κατέλαβε τη 2η θέση μετά από αγώνα με την ομάδα του Λιμενικού Σώματος.

Του αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους, Πολιτικοί και Υπηρεσιακοί παράγοντες του Ν. Αχαΐας.

Ο ΜΙΚΡΟΤΕΡΟΣ ΕΛΛΗΝΑΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΣ

Μία από τις μεγαλύτερες επιθυμίες του, να γίνει Πυροσβέστης, έκανε πραγματικότητα ο 5χρονος Μάριος.

Στις 10 του Σεπτεμβρίου επισκέφθηκε το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος όπου του δόθηκαν ταυτότητα και στολή Πυροσβέστη, βλέποντας έτσι την ευχή του να εκπληρώνεται. Η υποδοχή από τους μεγαλύτερους συναδέλφους του ήταν ζεστή και εγκάρδια, οι οποίοι και τον ξενάγησαν, στις εγκαταστάσεις του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού. Εκεί ο μικρός Μάριος είχε την ευκαιρία, να δει με ενθουσιασμό και έκδηλη χαρά, τον εξοπλισμό και τα οχήματα που χρησιμοποιούν οι *συνάδελφοί του* στα διάφορα συμβάντα, ενώ με τις ερωτήσεις του, θέλησε να μάθει όσο το δυνατόν περισσότερα για το Π.Σ. Σίγουρα η ημέρα αυτή θα του μείνει αξέχαστη.

Καλώς ήρθες Μάριε στο Πυροσβεστικό Σώμα!



ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ

Ένα νέο Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Πυροσβεστικού Σώματος, με τα αρχικά Τ.Ε.Α.Π.Σ. (Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου) είναι υπό ίδρυση, με πρωτοβουλία συναδέλφων.

Οι νόμοι που θα ισχύουν για το ταμείο αυτό, από το Υπουργείο Απασχόλησης έχουν ως εξής:

- Κάθε συνάδελφος που θα είναι γραμμένος στο Ταμείο θα καταβάλει κάθε μήνα 25 ευρώ ελάχιστη εισφορά έως 105 μέγιστη, κατ' επιλογή του. Από τα 25 ευρώ τα 5 ευρώ για ασφάλεια ζωής (εντός και εκτός υπηρεσίας), νοσοκομειακή περίθαλψη και διαχειριστικά έξοδα.
- Τα 20 ευρώ είναι καθαρά αποταμιευτικού χαρακτήρα. Θα υπάρχει αναλογιστική μελέτη για το ταμείο και σε κάθε συνάδελφο θα έρχεται ατομικό ενημερωτικό της μερίδας του στη διεύθυνση του ετησίως.
- Το 100% της πληρωμής κάθε χρόνο θα αφαιρείται από το φόρο εισοδήματος επιστρεφόμενα.
- Σε περίπτωση θανάτου συνάδελφου εντός και εκτός υπηρεσίας οι οικείοι του αποζημιώνονται με 14.000 ευρώ. Σε περίπτωση νοσηλείας σε νοσοκομείο πέραν των 9 ημερών έως και 120 ημερών, θα καταβάλλεται ημερησία αποζημίωση, ύψους 20 ευρώ ημερησίως.
- Τα 25 ευρώ θα παρακρατούνται αυτομάτως από τη Διαχείριση Χρηματικού, από τη μισθοδοσία εκάστου. Κάθε συνάδελφος έχει δικαίωμα μετά από 2 χρόνια να διαγραφεί, παίρνοντας την ατομική του μερίδα πίσω, χωρίς δικαίωμα επανεγγραφής.
- Σε περίπτωση διάλυσης του Ταμείου ο κάθε συνάδελφος θα πάρει πίσω την ατομική του μερίδα, στο ακέραιο και προσαύξηση με το προϊόν των αποδόσεων τοποθετήσεων.
- Με τη συμπλήρωση του 55ου έτους της ηλικίας καταβάλλεται ποσό εφάπαξ, κατόπιν επιλογής και αίτησής του, το οποίο έχει σωρευθεί από τις εισφορές του.
- Με τη δημιουργία του Ταμείου θα συσταθεί εντεκαμελές συμβούλιο τα μέλη του οποίου ΔΕΝ θα αμείβονται.
- Το Διοικητικό Συμβούλιο θα ελέγχει κάθε συνάδελφο για τυχόν νοσηλείες, τραυματισμούς, εγγραφές και για οποιοδήποτε άλλο θέμα αφορά το Ταμείο.

Για τη δημιουργία του Ταμείου απαιτείται Αναλογιστής, Νομικός Σύμβουλος και Λογιστής.

- Απαιτείται εφ' άπαξ εισφορά εγγραφής 100 ΕΥΡΩ και υπογραφή του Συμβολαιογραφικού εγγράφου του καταστατικού από τα πρώτα εκατό τουλάχιστον ιδρυτικά μέλη.
- Τα μέλη μπορούν, να εξουσιοδοτήσουν κάποιο άλλο μέλος για να υπογράψει το καταστατικό, με Συμβολαιογραφικό Πληρεξούσιο. Συνιστάται η υπογραφή ενός τέτοιου Συμβολαιογραφικού Πληρεξούσιου ανά Νομό, που να εξουσιοδοτεί έναν εκπρόσωπο από κάθε Νομό, για την υπογραφή του καταστατικού.
- Μετά την έγκριση από την Αναλογιστική Αρχή και το Υπουργείο Απασχόλησης, θα δοθεί στο Φ. Ε. Κ. το καταστατικό και από τη στιγμή εκείνη θα εγγράφονται απλώς μέλη με έγγραφη αίτηση (και καταβολή της εισφοράς ύψους 100 ΕΥΡΩ φυσικά) και προσκομίζοντας αντίγραφο της ταυτότητας και του εκκαθαριστικού σημειώματος.

Για διευκρινήσεις μπορείτε να επικοινωνείτε με τον Αρχιπυροσβέστη Γαργάλα Κωνσταντίνο στο τηλ. 6979914288 και με το Νομικό Σύμβουλο του Ταμείου κ. Παπαγγέλου Αναστάσιο στο τηλ. 2103624726.